

К НОВЫМ ТРУДОВЫМ УСПЕХАМ!

МНОГО славных дел совершили трудящиеся нашего экономического района в предоктябрьском социалистическом соревновании, много выдающихся побед одержано ими в честь 40-летия родного государства. Шахтеры Кузбасса досрочно выполнили свои первоначальные обязательства по сверхплановой добыче угля и выдали в счет новых, повышенных 600 тысяч тонн топлива. Кузнецкие металлурги по всему производственному циклу завершили девятимесячную программу и дали дополнительно народному хозяйству тысячи тонн чугуна, стали, проката. Передовые коллективы строителей, осваивая индустриальные методы работы, ввели в строй ряд важных промышленных объектов, сдали в эксплуатацию сотни тысяч квадратных метров благоустроенного жилья. Большими успехами достигли доярки и животноводы. Они досрочно выполнили свою первую заповедь. В закроме Родины записано 34 миллиона пудов хлеба. Нынче за девять месяцев животноводы получили столько молока, сколько за весь прошлый год.

Достижения радуют нас, мы гордимся ими, ибо они завоеваны упорным, творческим трудом. Но коммунистическая партия учит советских людей не довольствоваться тем, что сделано, что достигнуто. ЦК КПСС в Призывах к 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции зовет нас к новым победам во славу Отчизны.

— Трудящиеся Советского Союза! Еще шире развернем всенародное социалистическое соревнование! Догоним и перегоним наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения!

Эти пламенные слова Призывов — ясная программа к действию. Задача поставлена острейшей, и она по плечу советскому народу — строителю коммунизма. Сил, энергии для ее решения у него хватит. Велики и наши резервы. О них можно судить по Кузбассу. Горняки бассейна нынче против соответствующего периода прошлого года увеличили добычу угля на 3 млн. 870 тысяч тонн. И это достигнуто при наличии у нас многих отстающих шахт, участков. Если бы все предприятия комбината «Кузбассуголь» выполняли государственный план и свои социалистические обязательства, страна получила бы от кузнецких шахтеров дополнительно сотни тысяч тонн топлива. Отсюда задача — подтянуть отстающие коллективы до уровня передовых, обеспечить выполнение заданий каждой шахты, разрезом, участком. Для этого надо, чтобы руководители комбината, трестов, тщательно разобрались в причинах плохой работы отдельных предприятий, на месте помогли устранить их.

Практика показывает, что многие шахты и участки срывают план угледобычи из-за нехватки очистного фронта, низкого уровня трудовой и производственной дисциплины. Поправить дело можно, если с новой силой развернуть движение передовиков-скоростников, улучшить в горняцких коллективах массово-политическую и организаторскую работу, если смелее будут внедряться в угольное производство достижения науки и техники, передовой опыт.

— Работники топливной промышленности! Боритесь за выполнение и перевыполнение производственных планов! Дадим стране больше угля, нефти и газа!

Коллектив Кузнецкого металлургического комбината многое сделал для увеличения выработки металла, снижения его себестоимости, повышения производительности труда. Но сказать, что у металлургов для дальнейшего роста исчерпаны все возможности, нельзя. В их работе имеются еще серьезные недостатки. На комбинате велики производственные, непроизводительные расходы. Из-за отсутствия нужных средств механизации на вспомогательных работах содержится огромный штат людей. Слабо здесь изучается и распространяется опыт передовых доменщиков, сталеваров, прокатчиков. Устранить эти проблемы — значит сделать больший шаг к новым успехам.

Исключительно значение имеет создание собственной рудной базы. Для этого наряду со строительством новых рудников надо всемерно развивать действующие, неуклонно повышать производительность труда на рудниках Горной Шории, на агрегатных фабриках. Дома Кузнецка должны целиком работать на местном сырье — вот задача, которую призван как можно быстрее решить коллектив комбината.

Большими возможностями для дальнейшего подъема производства располагает металлургия Гурьевска. Белова, алюминия и фер-

росплавки Сталинска. Дело только за тем, чтобы эти реальные возможности были приведены в действие.

— Советские металлурги! Совершенствуйте технику и технологию производства, полнее используйте резервы предприятий! Больше руды, чугуна, стали, проката, цветных и редких металлов народному хозяйству!

Этот призыв ЦК КПСС вдохновляет трудящихся металлургической промышленности Кузбасса. Они ответят на него высокопроизводительным трудом, тысячами тонн сверхпланового металла.

Быстрыми темпами развивается строительная индустрия Кузбасса. Благодаря заботам Коммунистической партии и правительства наши стройки оснащены новейшей техникой, в области их года в год растет число заводов, производящих первоклассные строительные материалы. А кому многое дается, с того многое и спрашивается. ЦК КПСС в своих Призывах к 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции обращается к строителям:

— Советские строители! Провышайте темпы и качество строительства новых промышленных предприятий, жилых домов, больниц, школ и других культурно-бытовых зданий.

Выполним великую программу Партии и Правительства по жилищному строительству!

Для труженников строен нашего экономического района нет почетней задачи, чем успешное проведение в жизнь этих указаний Центрального Комитета. Они призваны постоянно совершенствовать технологию строительного дела, внедрять в работу опыт передовых коллективов. Сейчас, как никогда, важно сосредоточить внимание на пусковых объектах. Чтобы сдать их в срок, там надо улучшить организацию труда и производства, умело использовать имеющуюся технику, рабочую силу.

Четвертый квартал является решающим в выполнении обязательств по вводу жилья. Необходимо, чтобы каждый строитель проникся высокой ответственностью за порученный ему участок работы на сооружении жилых зданий, делал все быстро, с отличным качеством, берег стройматериалы.

Настойчиво борясь за быструю ввод жилья, строители ни в коем случае не должны забывать о создании необходимых заделов на будущий год, о тщательной подготовке к работе в зимних условиях.

Химники Кемеровского экономического района успешно справились с девятимесячным заданием. Но, обращаясь к ним, Центральный Комитет ставит очередные задачи, требует, чтобы они внедряли новые технологические процессы, увеличивали производство и расширяли ассортимент химических продуктов. Наши машиностроители должны быстрее создавать и осваивать новые виды высокопроизводительного оборудования, повышать качество выпускаемой продукции.

Много дел сейчас у труженников сельского хозяйства Кузбасса. Механизаторы должны освоить 75.000 гектаров новых земель, завершить вспашку зяби под весь яровой или будущий год, отремонтировать в октябре все уборочные и почвообрабатывающие машины и механизмы. Полеводам предстоит до полных посевных кондиций довести все семена зерновых. Надойти от каждой фуражной коровы по 2.000 литров молока, выполнить годовую план по поставкам государству животноводческой продукции — такова задача, которую решают наши животноводы.

— Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Дадим Родине больше зерна, мяса, молока, хлопка, шерсти, льна, свеклы, картофеля, овощей, фруктов и других продуктов сельского хозяйства! — призывает ЦК КПСС.

На всех шахтах, заводах, стройках, во всех колхозах, совхозах и МТС трудящиеся в эти дни с волнением обсуждают Призывы Центрального Комитета КПСС к 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. И каждый советский человек, какой бы профессией он ни был, находит в них деловую совет, вдохновение для дальнейшей творческой работы.

— Трудящиеся Советского Союза! В единении коммунистической партии и народа — источник силы социалистического строя, залог новых успехов в строительстве коммунизма! Да здравствует нерушимое единение партии и народа!

В честь праздника

Колонна паровозов имени 40-летия Октября, возглавляемая коммунистом Ильичевым (Грязинское паровозное депо), с начала года провела 8.353 тяжеловесных поездов. Им перевезено более трех миллионов тонн грузов. Обязательства в честь

всенародного праздника перевыполнены в полтора раза. За 9 месяцев паровозники депо Грязи провели свыше десяти тысяч большегрузных составов, в которых перевезли около четырех миллионов тонн грузов сверх нормы.

В ОБЛСПОЛКОМЕ

О проведении районных сельскохозяйственных выставок в 1957 году

Исполком областного Совета отметил, что проводимые районные сельскохозяйственные выставки в 1955—1956 годах явились широким показом достижений передовиков колхозов, МТС, совхозов и научно-исследовательских учреждений по подьему культуры земледелия, повышению урожайности, повышению продуктивности животноводства, а также лучшему использованию техники.

В целях дальнейшей пропаганды достижений сельского хозяйства области, быстрого внедрения в колхозное и совхозное производство достижений науки и опыта передовиков исполком областного Совета обязал областное управление сельского хозяйства (т. Абрамючича), председателей райисполкомов, директоров МТС и совхозов провести в октябре и ноябре сего года районные сельскохозяйственные выставки. Право участия на районных сельскохозяйственных выставках предоставляется всем колхозам, совхозам, МТС, конным заводам, научно-исследовательским учреждениям, сортоиспытательным участкам, подобным хозяйствам, сельскохозяйственным техникумам, передовикам сельского хозяйства, опытным колхозам, школам, добившимся наиболее высоких производственных показателей по растениеводству, животноводству и механизации в 1957 году.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся обязал райисполкомы организовать выставочные комитеты, в состав которых должны быть включены заместители председателей и президентов исполнительных районных Советов, заведующие районными отделами культуры, директора передовых МТС, председатели колхозов и передовики сельского хозяйства. Выставочным комитетам поручено:

а) разработать календарный план подготовки сельскохозяйственных выставок и тематику показа на них достижений сельского хозяйства, подготовить территорию и помещения, обеспечить художественное оформление выставки, разработать формы документации выставки (характеристика на участников выставки, свидетельства, почетные грамоты, дипломы, этикетки для экспонатов и другие);

б) рассмотреть на заседаниях райисполкомов и утвердить с последующим опубликованием в районных газетах показатели и условия для участников выставки;

в) обеспечить своевременный отбор и оформление кандидатов в участники сельскохозяйственных выставок, а также отбор натуральных экспонатов;

г) организовать проверку выполнения социалистических обязательств соревнующихся районов, МТС и совхозов с целью показа достижений передовиков соревнования на сельскохозяйственных выставках;

д) организовать устную и печатную пропаганду опыта участников выставки (лекции, доклады, беседы по обмену передовым опытом), широко организовать показ сельскохозяйственных фильмов;

е) разработать план культурно-бытового обслуживания экскурсий, участников выставки и экскурсий.

Итоги выставок и экскурсий в 1957 году должны быть широко обобщены в колхозах, МТС, совхозах и других учреждениях, участвующих на выставках с целью разработки конкретных мероприятий по внедрению всего передового, прогрессивного в практику колхозного и совхозного производства.

О движении искусственного спутника Земли

Более десяти суток искусственный спутник и ракета-носитель продолжают полет вокруг земного шара. За время, прошедшее с момента ввода на орбиту до шести часов пятнадцатого октября, спутник облетел Землю почти 153 раза, пройдя путь 6.650 тысяч километров.

Обработка результатов оптических и радиотехнических измерений показывает, что происходит дальнейшее увеличение расстояния между спутником и ракетой-носителем: утром 14 октября ракета-носитель опережала спутник более чем на 6 минут, или на 3.000 километров, к вечеру 15 октября ракета-носитель будет опережать спутник приблизительно на 10 минут.

20-й агрегат Куйбышевской ГЭС дал промышленный ток

ЖИГУЛЕВСК (Куйбышевская область), 14 октября. (ТАСС). Сегодня в 20 часов 40 минут последний, двадцатый гидроагрегат Куйбышевской ГЭС дал промышленный ток.

С начала пуска первого гидроагрегата ГЭС уже дала около 8 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Закончилось строительство нефтепровода Альметьевск—Горький

БУГУЛЬМА, 14 октября. (ТАСС). Закончилось строительство нефтепровода Альметьевск—Горький. Началось заполнение трубопровода нефтью.

Строительные работы велись в трудных условиях. Трубопровод протяженностью 577 километров передал Волгу, Каму, Суру, Свиягу и другие реки.

Да здравствует союз рабочего класса и колхозного крестьянства — незыблемая основа советского строя!

Да здравствует и процветает братская дружба народов СССР — источник силы и могущества нашего многонационального социалистического государства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Навстречу 40-летию Великого Октября

Годовой план — к 7 ноября

Призывы ЦК КПСС к 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции нашли горячий отклик среди шахтеров нашего разреза. В социалистическом соревновании в честь великого праздника горняки достигли немалых успехов.

В начале этого года на разрезе сложилась тревожная обстановка. Предприятие задолжало государству много топлива. Это глубоко волновало весь коллектив. Каждый горняк считал недопустимым идти к знаменательной годовщине с долгом. С каждым днем увеличивалось напряжение в труде. Шахтеры погасили задолженность и открыли счет сверхплановой добычи. Сейчас на нем уже больше 2.300 тонн угля.

В этой победе немалая заслуга горняков нашего участка. Благодаря высокой трудовой дисциплине, четкой организации труда, активному участию рабочих в решении хозяйственных вопросов первый участок намного перевыполняет программу. Только в октябре сверх задания отгружено 10.000 тонн топлива. Вчера на сменных собраниях горняки обсуждали Призывы Центрального Комитета. Машинист экскаватора т. Манжосов предложил ответить на них досрочным выполнением годового плана, призвал всех горняков коллектива каждый день работать с перевыполнением нормы. Его поддержал рабочий т. Постников. Горняки приняли решение: к 40-й годовщине Советской власти завершить свой годовой план добычи.

Наш коллектив заботится и о том, чтобы не снизить темпы работы и после праздника. Уже на протяжении пяти месяцев участок успешно выполняет план вскрывших работ. Заинтересованы в этом и рабочие.

В. ОВСЯНИКОВ,
начальник первого участка Кедровского разреза.

На зов партии

Заканчивается первый год моей работы на молочнопарной ферме. Все это время, участвуя в соревновании за достойную встречу сороковой годовщины Великого Октября, я, как и мои подруги, старалась надойти как можно больше молока. За 9 месяцев я получила по 2.495 килограммов молока от каждой коровы. Неплохо. Но я отстала от своей подруги Ани Некрасовой: она получила по 2.695 килограммов и решила до конца года надойти еще по 400 с лишним килограммов.

Подумала я, посоветовалась с другими и решила сравниться в показателях с Аней. Раз есть такая возможность, надо ее использовать. Ведь коммунистическая партия в своих Призывах обращается прямо к нам: «Труженики сельского хозяйства! Всенародно развивайте общественное животноводство и повышайте продуктивность скота! В ближайшие годы догоним и перегоним Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения!».

Надойти от каждой коровы в этом году по 3.100 килограммов молока — вот мой отклик на зов родной Коммунистической партии.

Т. ПЯНЗОВА,
доярка колхоза имени Калининна, Топкинского района.

Есть сто миллионов пудов сибирского хлеба!

Колхозники, работники МТС и совхозов, все трудящиеся Новосибирской области, борясь за быстрое выполнение решений XX съезда КПСС и достойную встречу 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции, с честью выполнили свои обязательства — сдали и продали государству 100 миллионов пудов хлеба.

В проведении хлебозаготовок особенно отличились труженники Кемеровского, Новосибирского, Убинского, Куйбышевского, Барабинского, Искитимского, Каргатского районов. Они первыми в области выполнили свои обязательства перед государством.

Труженники Новосибирской области добились успеха в хлебозаготовках благодаря все возрастающей помощи сельскому хозяйству области со стороны Центрального Комитета партии и Правительства.

За последние годы в нашей области освоено свыше одного миллиона 300 тысяч гектаров целинных и залежных земель, что является главным условием резкого увеличения валовых сборов зерна.

Огромную роль в проведении уборки урожая и хлебозаготовок сыграла раздельная уборка зерновых культур. В текущем году раздельным способом было убрано 2 миллиона 440 тысяч гектаров, или более 92 проц. всех посевов зерновых культур, что позволило сократить сроки уборки, уменьшить потери и тем самым увеличить намолот хлеба с гектара, получить сухое, высокой природы зерно и значительно снизить трудовые затраты на его подработку. Подсчеты показывают, что благодаря широкому внедрению раздельного способа уборки колхозы и совхозы области дополнительно получили более 22 миллионов пудов зерна.

В разрывившемся соревновании в честь 40-летия Великого Октября труженники нашей Новосибирской области проявили массовый трудовой героизм и высокое понимание своего долга перед Родиной, выдвинулись тысячи передовиков, новаторов, людей творческой мысли, показавших высокие образцы труда на уборке урожая.

Машинист лентной жатки, секретарь партийной организации отделения Федосовского совхоза, Кемеровского района, Д. Е. Ходкевич на поле двух рядовых жаток ежедневно сжигает по 60—70 гектаров высокоурожайного хлеба. Машинист лентной жатки Забской МТС Новосибирского района Александр Лыхин ежедневно убирал до 40 гектаров. Комбайнер Ленинского совхоза Д. Т. Куденко довел ежедневную выработку



На шахтах, заводах, фабриках, стройках Кузбасса идет обсуждение Призывов ЦК КПСС к 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. НА СНИМКЕ: бригадир комплексной бригады строительства № 1 треста «Кемеровостройтрест» Петр ВАСИЛЬКОВ читает Призывы ЦК КПСС молодым строителям.

В ответ на пламенные Призывы

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасса»). Переданные по радио Призывы ЦК КПСС к 40-й годовщине Октября встречены трудящимися города с большим политическим подъемом. На шахтах, новостройках, на заводах пламенные Призывы партии прозвучали в радостный день 40-летия Прокопьевского рудника. Промышленная разработка Прокопьевского угольного месторождения началась в 1917 году. За минувшие сорок лет «медвежий угол» превратился в крупнейший индустриальный центр. В сегодняшнем Прокопьевске 18 шахт. Многие из них добытые в сутки угля столько, сколько его было добыто за 1917 год на всем руднике.

Не одним углем теперь славится Прокопьевск. Продукцию его многочисленных заводов и фабрик можно встретить в самых разнообразных пунктах страны и за ее рубежами. Подготовленные в Прокопьевском горном техникуме специалисты работают почти во всех угольных бассейнах Советского Союза.

Жилый фонд Прокопьевска превышает 1 млн. кв. метров. Значительная часть новых домов имеет центральное отопление, водопровод, канализацию, ванны, душевые установки. В Прокопьевске есть трамвай, широко развит автобусное движение. Многочисленные дворцы культуры, клубы, городской кинотеатр, драматический театр, более сотни библиотек, десятки средних школ делают Прокопьевск крупным очагом культуры в Кузбассе.

В ответ на Призывы партии трудящиеся Прокопьевска работают с новым напряжением. Добытые в октябре около двух тысяч тонн сверхпланового угля цитовый бригады т. Фолина на шахте «Коксояр-1» решили выдать до конца месяца еще тысячу тонн топлива дополнительно к заданию. Сократить на два дня сроки монтажа новых цитовых перекрытий обязались монтажники бригады т. Бабикова на шахте № 8. Давать за смену по три тонны сверхпланового угля из своей лавы — так решил каждый забойщик из бригады почетного шахтера тов. Белоножкина на «Зензовских укладах».

Повышенные обязательства принимаются в бригадах шахтостроителей, в коллективах новостроек и фабрик.

Сбываются предвидения великих ученых

Центральный Комитет партии в своих Призывах к 40-летию Октября отмечает, что запуск первого в мире искусственного спутника Земли открывает новую эру в истории мировой науки. ЦК КПСС провозглашает здравую в честь передовой советской науки — детича социализма.

Наше время с полным правом можно назвать временем великих свершений. Сбываются самые смелые мечты и предвидения великих ученых нашей Родины.

Запуск искусственного спутника Земли — выполнение великой мечты К. Э. Циолковского. Советские люди первыми в мире начали штурм космоса.

Эта историческая победа отечественной науки и техники радует каждого из нас. На наших глазах осуществятся и другие замыслы корифеев русской науки.

Более 70 лет назад гениальный русский химик Д. И. Менделеев впервые в мире высказал идею подземной газификации угля. Когда в 1913 году В. И. Ленин поздравил

нализацию, ванны, душевые установки. В Прокопьевске есть трамвай, широко развит автобусное движение. Многочисленные дворцы культуры, клубы, городской кинотеатр, драматический театр, более сотни библиотек, десятки средних школ делают Прокопьевск крупным очагом культуры в Кузбассе.

В ответ на Призывы партии трудящиеся Прокопьевска работают с новым напряжением. Добытые в октябре около двух тысяч тонн сверхпланового угля цитовый бригады т. Фолина на шахте «Коксояр-1» решили выдать до конца месяца еще тысячу тонн топлива дополнительно к заданию. Сократить на два дня сроки монтажа новых цитовых перекрытий обязались монтажники бригады т. Бабикова на шахте № 8. Давать за смену по три тонны сверхпланового угля из своей лавы — так решил каждый забойщик из бригады почетного шахтера тов. Белоножкина на «Зензовских укладах».

Повышенные обязательства принимаются в бригадах шахтостроителей, в коллективах новостроек и фабрик.

Сбываются предвидения великих ученых. Это вселяет в нас уверенность, что и задачи подземной газификации угля получат свое дальнейшее успешное решение.

Сегодня мы являемся свидетелями того, как это дальновидное предсказание постепенно становится реальностью. Правда, в этой области достигнуты пока очень скромные результаты, но в нашей стране уже работают три опытно-промышленные станции подземной газификации. Одна из них — наша Южно-Абисинская.

Советские ученые, инженеры, техники и рабочие осуществили под руководством Коммунистической партии дерзновенную мечту человечества — запуск искусственного спутника Земли. Это вселяет в нас уверенность, что и задачи подземной газификации угля получат свое дальнейшее успешное решение.

М. РЕВВА,
инженер, директор Южно-Абисинской станции «Подземгаз».

В канун 40-летия Октября многие кемеровчане будут справлять новоселье. В эти дни, кроме выпускаемого ассортимента, фабрика начнет изготавливать опытные образцы мебели для новоселов — кухонного гарнитура. В предпраздничные дни коллектив намерен выпустить первую партию — 200 таких гарнитуров.

В. КАЗАНЦЕВ,
директор Кемеровской мебельной фабрики № 1.

Слово кузнецких металлургов

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). В дехах Кузнецкого комбината идет оживленное обсуждение Призывов ЦК КПСС, посвященных 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

— Призывы ЦК КПСС, — говорит мастер второй доменной печи т. Бойко, — я слышал по радио. В них есть прямое обращение к металлургам: совершенствовать технику и технологию производства, полнее использовать резервы, давать больше металла народному хозяйству.

Доменщики нашей печи за 9 месяцев этого года уже выдали сверх плана около 7 тысяч тонн чугуна. Хотя в эксплуатации 4-й доменной, находившейся в ремонте, условия работы у нас несколько ухудшились, тысячу тонн чугуна сверх задания в подарок празднику мы дадим.

— Праздничные Призывы ЦК КПСС, — заявил сталевар 10-й мартовской печи Назаренко, — вдохновляют нас на новые трудовые подвиги. Коллектив нашей печи с начала года сдал 350 скоростных плавок и выдал дополнительно к заданию 4 тысячи тонн стали. С 1 октября мы перешли на 7-часовой рабочий день. Времени для отдыха у нас теперь больше, а труд становится более производительным. В октябре мы обязались выплавить сверх плана 400 тонн стали, но уже сейчас сможем сказать, что выполняем значительно больше.

Дадим больше мебели населению

Вступая в предоктябрьское соревнование, коллектив Кемеровской мебельной фабрики № 1 взял на себя обязательство — к 28 октября завершить годовой план выпуска мебели.

Только что опубликованные Призывы ЦК КПСС к 40-летию Великого Октября наши горняки откликнулись в сердцах трудящихся предприятий. Оживленно обсуждая Призывы, кемеровские мебельщики полны решимости дать больше мебели, повысить ее качество, добиться еще лучших успехов в социалистическом соревновании.

Достойный подарок Октябрю готовит столяр цеха № 1 Василий Зинювничев Алексей. Он в два с половиной раза перевыполняет норму. Почти четверть века трудится на предприятии Андрей Гаврилович Ефимов, опытный декоративный мебельного производства. Сегодня он также работает с новым трудовым подъемом.

Не отстают от ветеранов-мебельщиков и молодые рабочие. До двух норм в смену выполняют в эти дни столяр Виктор Ефименко.

В канун 40-летия Октября многие кемеровчане будут справлять новоселье. В эти дни, кроме выпускаемого ассортимента, фабрика начнет изготавливать опытные образцы мебели для новоселов — кухонного гарнитура. В предпраздничные дни коллектив намерен выпустить первую партию — 200 таких гарнитуров.

В. КАЗАНЦЕВ,
директор Кемеровской мебельной фабрики № 1.

История протокола, подписанного В. И. Лениным

В середине деревни Моденово, раскинувшейся вдоль асфальтовой гряды Старо-Можайского шоссе, стоит гранитный обелиск. На камне высечены слова:

Здесь 15 декабря 1920 года оставался Ленин.

Владимир Ильич Ленин. Впрочем, эта надпись не совсем точно воспроизводит события, происшедшие в тот далекий день, о котором, по рассказам своих отцов и дедов, в Можайском районе знает каждый школьник. Ленин не только останавливался здесь, но и выступал с докладом на деревенском собрании, долго вел задушевную беседу с моденовскими крестьянами. Об этом остались документ, подписанный самим великим вождем, на самом почетном месте в уютной квартире Петра Александровича Козлова — рабочего-пенсонера, а в те годы — вождя моденовской бедноты, члена волостного исполкома.

Петр Александрович вспоминает:

— Идем вместе с председателем сельсовета Егором Власовым по деревне, вдруг показывается автомобиль. В это время, да еще в глухой деревне повелевают остановиться — целое событие. Машина остановилась у дома Ивана Новикова — хорошего охотника. Из нее вышли трое. Вгляделись в приезжих и — дух захватило. Говорю Егору: «Сам Ленин!» А он смеется: «Что Ильичу в нашем Моденово делать?» — «Да, ведь, я его с детства в Москве видел, на всю жизнь запомнил». Действительно Владимир Ильич. Приехал отдохнуть — на охоту. Тут к нам подошли еще люди. Весть с быстрой молнией распространилась по деревне. Посыпались предложения — хорошо бы Ленину пригласить на беседу. Тогда соборная комиссия записку: «Воздух мировой революции тов. Ленину от имени граждан деревни Моденово. Просим на беседу». Записку послали Ильичу с нарочьями. Ильич прочитал ее и сказал, чтобы мы выбрали удобное место и собралась там, а он придет. Собрался в доме Павла Шандарова. Его хозяйка — Прасковья Афанасьевна Кочетова — и сейчас жива и здорова.

Народу набилось в избе — яблоку негде упасть. Я шепнул надежным людям, чтобы охраняли вождя. А вскоре он и сам пришел. Поздоровался, а потом говорит: «Выбирайте президиум, начнем собрание». Председателем народ выбрал Василия Гагарова, а секретарем — меня.

Когда Владимиру Ильичу представили слово для доклада, он попросил сперва на стол чай, а потом начал говорить. Каждое его слово с жаждой дожили... Впрочем, протрите лучше протокол. Малоразумный я был тогда, потому и протокол так составил. Но мысли великого вождя яравильно в нем выразил, потому что они до сердца дожили...

В протоколе записано: «Протокол собрания граждан деревни Моденово, Богородской волости, Верейского уезда от 15 декабря 1920 года. Председатель — Гагаров Василий, секретарь Козлов Петр. Открыто собрание в 2 часа дня. Порядок дня: 1. Доклад тов. Ленина о текущем моменте. 2. О ходе революции. 3. Продовольственный вопрос. 4. Текущие дела».

Вот выдержка из этого документа: «Выслушав доклад тов. Ленина о текущем моменте, выяснилось о мирных переговорах, что

мир подписан с Польшей предвзрительно, но в скором времени мир будет окончательно подписан». И далее: «...Теперь у нас фабрики, которые стояли, в скором времени пойдут полным ходом... Нашу промывляемость восстановим».

После собрания, когда Владимир Ильич ушел, вспомнили — корону, если бы он тоже подписал протокол. Петр Александрович направился в дом Новикова, где остановился Ленин. В это время Ильич выходил из сеней, чтобы сесть в машину. — «Владимир Ильич, подпишите, пожалуйста, и вы протокол, как докладчик». — «А нужно ли это?» — улыбаясь Ленин. И сам себе ответил: «Ну, раз нужно, то придется подписать». И, положив бумагу на стол, поставил свою подпись после подписей председателя и секретаря собрания.

— Ведь как сбылось все, что вы говорили нам Ильич! — задумчиво говорит Петр Александрович. — Далеко видел и верил в трудового человека.

Потом Петр Александрович Козлов, как он выразился, «из деревни подался на производство» — на швейную фабрику имени 8-го марта, что расположена недалеко от его родной деревни. На фабрике работает теперь целая плеяда Козловых — два сына, две дочери, две невестки. Одна из них — инженер. Сыновья и дочь в Отечественную войну сражались на фронте. Растут внуки. Сам Козлов недавно получил квартиру в новом доме и пенсию. Радует он и за свою деревню, где с каждым годом все крепче становится на ноги колхоз, названный именем Ленина.

Новый дом Прасковьи Афанасьевны Кочетовой (старую избу, где проходило историческое собрание, вместе со всей деревней сожгли в войну фашисты) расположен недалеко от обелиска. Сюда часто приходят школьники окрестных деревень — послушать рассказы о встрече моденовских крестьян с Лениным. Растившая слова, неторопливо ведет свой рассказ Прасковья Афанасьевна не сдвигая с места кресла, внутренним светом. В ту пору ей было лет тридцать, и она успела хлебнуть горести деревенской бедности. Особенно ей запомнились ленинские слова, что крестьяне скоро в достатке получат не только керосин (в те годы керосин был проблемой), но и электричество, что на полях будут работать машины.

— Сбылись слова Ильича, — говорит она. — Пример тому — наш колхоз. Его хозяйство — полная чаша. И в войну колхоз тоже хороший был. Осень хорошая. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке участвовали. Только титровцы все сожгли. Ничего не оставили... Да снова поднялись на ноги, еще по лучше прежнего.

Этой простой русской женщине, когда началась война, шел шестой десяток. Уже в дни войны из Москвы в деревню привезли заказанную колхозом мраморную мемориальную плиту — в память о выстулении Ленина в деревне. Хотели ее установить на избе Кочетовой. Но вскоре к деревне подлетели фашисты, люди уходили на Восток. Прасковья Афанасьевна, прежде чем покинуть родные места, с трудом подняла тяжелую мраморную плиту, принесла ее в колхозный сарай и там закопала в землю. Только после этого, взяв кое-какие пожитки, ушла из села. Муж был на фронте, единственная

дочка умерла. Куда деваться? Пришла к ее командиру и сказала: — Берите меня в армию, хочу защищать русскую землю. Командир как можно деликатно ответил, что старухам в армию делать нечего. Но старая колхозница не сдавалась: «А ты, сынок, не отказывайся от материнской помощи. Глядишь, и старуха пригодится, и тогда солдат и накормит, и отбратят...» И командир записал Прасковью Афанасьевну поименно в колхоз. До сорока шестого года пробыла в этой части. Бережно она хранит боевую медаль за победу над фашистской Германией, которой награждена... Вернулась в сорок шестом. Мемориальную плиту открыли. Сейчас она хранится в Можайском краеведческом музее. Пришел и муж. Вернулся все, что уцелело. И вновь на пепелище началась жизнь. Свершилось в полной мере то, о чем в голодном и холодном двадцатом году говорил на сельской сходке великий вождь, чье имя с честью носит здешний колхоз. Моденовская молодежь не знает сейчас не только, что такое нужда, но и таких вещей, как деревянная соха, керосиновая лампа, жизнь без книг и газет. В сельский обиход прочно вошли трактор и комбайн, радио и электричество. Электростанция освещает дома, приводит в действие колхозную пилораму, она мелет зерно на колхозной мельнице, доит коров на молочной ферме, она удлинит в осеннее время световой день на механизированной плтцеферме. Исчезло навсегда все то, что Маркс называл идиллической деревенской жизнью. Колхозные дети учатся в средней школе. Нет ни одного дома, где бы не имели абонемента в местной библиотеке и не выписывали газет и журналов.

В году идет основа новой жизни деревни — общественное хозяйство артели. Колхоз имени Ленина — яркое свидетельство благотворных результатов тех огромных усилий, которые партия за последние годы сделала для поднятия сельского хозяйства. Приведено только две цифры: на каждые сто гектаров земли в нынешнем году эта артель уже получает почти полтора центнера зерна и около 60 центнеров молока. Во все жизни колхоза, во всех его успехах огромная роль принадлежит партийной организации, объединяющей 27 самых передовых людей артели. Коммунисты ее — достойные сыны великой Коммунистической партии, о которой В. И. Ленин говорил, что это «...ум, честь и совесть нашей эпохи».

По шоссе мчатся грузовики, кузова которых заполнены картофелем. Стар и млад — все, начиная с председателя артели, в поезде, убирают картофель. Тысячи центнеров клубней колхоз уже отгрузил в Москву... Впервые за все годы Московской области решено снабдить столицу картофелем из колхозов имени Ленина.

Вечером с картофельного поля с несими возвращаются девушки. Какая-то женщина дождиком к обелиску и к его подножию кладет букет ярких осенних цветов.

И. АРТЕМОВ.
(Корр. ТАСС).

д. Моденово, Можайского района Московской области.

Труженики сельского хозяйства! Всемерно развивайте общественное животноводство и повышайте продуктивность скота! В ближайшие годы догоним Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения!

(Из Призывов ЦК КПСС к 40-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).



Переводчики животноводства Кемеровского района (слева направо): доярка колхоза имени Хрущева Л. И. МАРТЫНОВИЧ, доярка колхоза «Заветы Ленина» А. Н. КАСАТКИНА, доярка колхоза имени Хрущева А. И. ГЛУЩЕНКО и Е. А. ПОЗДНЯКОВА, доярка сельхозартели «Заветы Ленина» Н. Г. АВРАМЕНКО.

На пути к подъему

Неплохо работает в этом году коллектив животноводов совхоза «Мазуровский». Теперь можно с уверенностью сказать: обязательно, принятое им в ответ на призыв ЦК КПСС догнать США по производству мяса, молока и масла, будет выполнено.

За девять месяцев этого года наш совхоз получил от дойных коров 17.179 центнеров молока и выполнил годовое обязательство по производству этой продукции на 79 процентов. На каждую фуражную корову надоено 2.819 литров молока, что превышает прошлогодний на 352 литра.

Что обеспечило нам такое увеличение производства молока? Прежде всего сознательное отношение работников ферм к своему труду, их неодолимое стремление внести наибольший вклад в дело всенародной борьбы за создание обилия продуктов в стране. Именно это стремление заставляет наших людей самоотверженно трудиться, глубоко изучать и применять в производстве передовой опыт, достижения науки, дерзав и творить, вскрывать и обращать в дело неиспользованные резервы.

Зеленый конвейер летом и осенью, обильная дача сочных кормов животным в стойловый период, рациональное использование концентратов, подкормка минеральными кормами, механическая дойка с тщательным массажем вымени и последующим ручным поддоем, борьба за безупречную чистоту — все это стало законом в работе животноводов нашего совхоза. Потому и растут надои молока, увеличивается производство мяса.

За девять месяцев этого года совхоз с государству 1.774 центнера мяса — больше, чем за то же время прошлого года, на 374 центнера. Принятое нами обязательство до конца года будет не только выполнено, но и перевыполнено.

Ныне совхоз сдал государству 113,5 тысячи яиц.

Но коллектив животноводов считает, что настоящей урочень производств мяса, мяса и яиц является лишь ступенью для достижения более высоких показателей. Неиспользованных резервов еще очень много. И чтобы в 1958 году значительно увеличить выход основных продуктов, нам надо прежде всего образцово провести начавшуюся зимовку скота. Все животные переведены в зимние помещения и нормируются по научно разработанным нормам. Преобладающее место в рационах занимают сочные корма — силос и корнеплоды. Силом мы имеем по 12 тонн на взрослую голову. Этого вполне достаточно, чтобы в сочетании с другими кормами создать обильное кормление животных и продолжать неустанно наращивать их продуктивность. Сейчас надои молока на фуражную корову у нас в среднем по хозяйству составляет более 10 килограммов. С началом распада стойловых коров надои будут неустанно увеличиваться.

Что касается производства мяса, то увеличение его пойдет по линии использования разовых свиноматок и дальнейшего усиления откорма свиней.

Наш коллектив полон решимости с честью выполнить поставленные перед ним задачи, дать Родине как можно больше мяса и молока.

Н. УСОЛЬЦЕВ,
директор совхоза «Мазуровский».

Хорошо так встречать праздник

В нашем колхозе все готовится хорошо встретить сорокалетие Великой Октябрьской революции. Мы, работники молочноотдольной фермы, хотим ознаменовать всенародный праздник трудовыми успехами и добиться уже неплохих результатов. На каждые 100 гектаров земли получено молока 173 центнера. Лично я от своих коров за 9 месяцев надоила по 2.719 килограммов молока, а до конца года получу больше 3.300 килограммов. Не хуже меня трудятся Любовь Мартынович, Анастасия Глушченко и другие.

Но впереди у нас еще большие задачи. Надо в будущем году надоить от каждой коровы больше трех с половиной тонн молока. И это дело нельзя откладывать на лето. Нужно по подорогу тонны надоить в стойловый период. За это сейчас и соревнуюсь.

Е. ПОЗДНЯКОВА,
доярка колхоза им. Хрущева.

Достигнутое — не предел

А. КОРОЛЕВ,
председатель
райсовета
Кемерово

Коммунистическая партия поставила перед тружениками сельского хозяйства отягощенную задачу — догнать в ближайшие годы США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Движимые патристическим стремлением внести свой трудовой вклад в решение этой всенародной задачи, работники сельского хозяйства нашего района развернули массовое социалистическое соревнование за резкое увеличение производства продуктов животноводства и взяли обязательство в текущем году произвести молока в колхозах 70.380 и в совхозах 121.300 центнеров. Мяса было решено дать соответственно 10.930 и 18.860 центнеров.

Для того чтобы довести производство этих основных продуктов животноводства до намеченного уровня, требуется обеспечить надои молока на фуражную корову в колхозах до 2.300, а в совхозах — до 3.100 килограммов и получить на 100 гектаров сельхозугодий: молока в колхозах 113, а в совхозах 166 центнеров; мяса соответственно 17,6 и 25 центнеров.

Следует заметить, что для нынешнего года такие обязательства являются делом выполнимым. От работников животноводства, руководителей колхозов, МТС и совхозов, от партийных и советских организаций требовалось большое внимание и фермам, напряженно, творчески надо было трудиться, чтобы превратить в жизнь намеченные планы.

Как же обстоит сейчас дело с выполнением принятых обязательств? Можем ли мы сказать с уверенностью, что обязательства выполнены? Да, можем это сказать. Пропило девять месяцев. Подвели некоторые итоги. Вот они. Колхозы района свои обязательства по валовому производству молока выполнили на 86, совхозы — на 90 процентов. В расчете на 100 гектаров земли колхозы произвели молока 97, совхозы — 142 центнера, мяса первые дали 8,6, вторые — 21 центнер.

Отдельные же хозяйства добились еще более высоких показателей. Например, колхоз им. Мичурин за 9 месяцев произвел молока на 100 га земли 132 центнера, колхоз имени Хрущева — 166 центнеров, совхозы «Мазуровский» — 294, «Октябрьский» — 222 центнера. Надои молока на фуражную корову за это время в среднем по району в колхозах составил 2.035 килограммов, против соответствующего периода прошлого года.

Совхозы имеют более высокие показатели. Например, совхоз «Мазуровский» получил молока по 2.904, «Октябрьский» — по 2.838, «Новостройка» — по 2.475 килограммов на фуражную корову.

Такие результаты борьбы за увеличение производства продуктов животноводства не могли прийти сами собой. Они являются плодом напряженного труда работников колхозных и совхозных ферм, большой организаторской деятельности партийных, советских органов, всего сельского актива.

Возьмем, к примеру, колхоз имени Карла Маркса. В прошлом году он сильно отстал в росте продуктивности животноводства. Вступая в соревнование за увеличение производства молока и мяса, правление колхоза (председатель тов. Иноземцев), партийная организация (секретарь т. Пронякин), работники фермы дали твердое слово преодолеть это отставание и выйти в число передовиков. Были развернуты всеохватная учебная работа, изучение опыта передовиков. Колхоз образцово подготовился к летнему лагерному содержанию скота. Посевы обеспечили посев различных культур зеленого конвейера в строго опре-

деленные сроки с расчетом на то, чтобы в течение всего лета дойные коровы вволю кормили сочной зеленой массой.

Партизанщина артели, опираясь на советский актив, комсомол, специалисты сельского хозяйства, развернула живое, действенное соревнование животноводов за выполнение принятых обязательств. Доярки и пастухи каждый день наглядно видели, чего они достигли, обеспечивая эти достижения выполнение принятых обязательств, как работают соседи, какое место в районе занимает колхоз имени Карла Маркса.

Наглядность, сравнимость, широта охвата инициативы, поддержка лучших животноводов со стороны правления и партийной организации дали замечательные плоды. За 9 месяцев колхоз получил молока по 2.275 килограммов на корову — на 767 килограммов больше, чем за этот же период прошлого года, и занял почетное место среди передовиков животноводства района.

Характерно отметить, что бригады дойных коров тт. Лебедев Пронякин, зоотехник т. Степанов не просто руководили доярками и пастухами, не только давали конкретные указания, но и личным участием в труде показывали, как надо добиваться намеченной цели.

Впервые за многие годы в этом колхозе широко распространение получила система материального поощрения передовиков. Правление два раза в месяц подводит итоги соревнования, вручает победителям переходящие красные флажки и денежные премии, выдает лучшим животноводом дополнительные планы.

На основе такой же разносторонней работы на фермах резкого увеличения выхода молока добились колхозники сельхозартели имени Мичурин, где прирост по сравнению с тремя кварталами прошлого года составил 534 килограмма молока на фуражную корову. В сельхозартели «Путь Ленина» надои возрос на 510 килограммов от коровы.

В борьбе за превращение в жизнь исторической задачи, выдвинутой перед сельским хозяйством нашей партией, в районе выросли замечательные мастера животноводства. Доярка Ольга Дмитриевна Ландыченко из колхоза имени XX партсъезда за 9 месяцев надоила по 2.927 килограммов молока от каждой коровы. Здесь же Федосия Никитична Воярничева получила молока по 2.729 килограммов на корову. По 2.700—2.780 килограммов молока надоили от каждой коровы доярки колхоза имени Карла Маркса О. С. Большакина, Е. Е. Веретева. Самая молодая в районе доярка из совхоза «Октябрьский» Галина Давыдова за 9 месяцев получила молока по 4.046 килограммов от каждой из 17 коров своей группы. Свиначки колхоза «Октябрь» М. В. Кириллова, М. И. Мерковская и М. И. Долгих за эти месяцы откормили по 107—109 килограммов среднотонного прироста с каждой из них по 450 килограммов.

Таких героев труда в нашем районе — многие десятки. Их пример, а также высокие достижения целых хозяйств убедительно говорят о том, что колхозы и совхозы Кемеровского района могут с успехом решать большие задачи, могут смело принимать более высокие обязательства на будущий год и обеспечить безусловное их выполнение.

Собственно, и в этом году наш район по производству продуктов животноводства мог бы сделать значительно больше того, что сделал, если бы наряду с передовыми хозяйствами у нас не было отстающих. Многие помнят, что ка-

ких-нибудь четыре сотни килограммов молока надоить от каждой коровы. Выходит, зря ребела, по неопытности не учла всего. Решала поправить себя сейчас — не поздно еще. За три месяца от каждой коровы получу по 600 килограммов молока на перевыполнение обязательств на две сотни килограммов.

Сейчас животные стоят у нас на привязи в зимних дворах. Корчим их зеленой, корнеплодами, и концентратами, удой против прошлого месяца стали повышаться. На днях откормим траншей, дадим давать силос. А уж с не-

ких-нибудь два года тому назад колхоз имени XX партсъезда (председатель т. Иванюк) был заповью соревнования за высокую продуктивность скота. Он тогда добивался таких результатов, на которые стремились развиваться колхозы не одного только Кемеровского района.

Но успехи, видимо, вскружили головы руководителям этого колхоза. Они перестали повседневно заниматься животноводством, ослабили к нему внимание, допустили формализм в соревнованиях. В новых условиях, сложившихся в этом году, они вели животноводство по-старому, а когда возникли трудности, руководители артели не нашли в себе силы и способности, чтобы успешно их преодолеть. И вот результаты: колхоз в этом году не только не добился прироста, скажем, в производстве молока, но и допустил снижение надои против соответствующего периода прошлого года.

Крайне низка продуктивность скота в колхозе имени Свердлова (председатель т. Козлов, секретарь парторганизации т. Караваев, где надои молока составил 1.762 килограмма на корову. Немогим лучше обстоит дело в артелях «Победа» (тт. Крайнев и Колынов), «Искра» (тт. Небаев и Черненко), надои молока на корову меньше среднерайонного на 273 килограмма. Есть у нас и совхозы, получившие молоко значительно меньше, чем колхозы. К числу таких относятся совхозы «Центровский» (тт. Тан и Вилник), «Барановский» (тт. Ефремов и Лысенко).

Почему эти хозяйства оказались в числе отстающих? Да все потому, что их руководители положились на самолюбие, считают животноводство второстепенной отраслью хозяйства. Колхозы района в целом выполняли свои годовые обязательства по сдаче и продаже молока государству. Но это получилось за счет перевыполнения обязательств передовиками. Мы не можем мяться с тем, что многие артели все еще остаются в долгу у государства. Конечно, в октябре и они выполнят обязательства. Но до конца года сверх обязательств дадут молока меньше, чем могли бы дать при лучшем отношении к животноводству.

Колхозы и совхозы района безусловно выполняют свои обязательства по производству, сдаче и продаже государству мяса. Однако резервы в этом деле использовать далеко не в полную меру. Во многих хозяйствах слабо организован откорм свиней при наличии достаточного поголовья для этой цели. Есть еще попытки сдавать государству тощий, маловесный скот.

Наша задача состоит сейчас в том, чтобы в последнем квартале усилить откорм свиней и крупного рогатого скота, предназначенного на мясо, и сдать этой продукции государству как можно больше. В 1958 году колхозы и совхозы района призваны еще выше поднять производство продуктов животноводства. Для этого надо прежде всего хорошо организовать зимнее стойловое содержание всех видов скота, и в первую очередь добиться планомерно вести успешный откорм свиней, иметь достаточное поголовье разовых свиноматок.

Все условия для этого у нас есть. Требуется только, чтобы ныне отстающие хозяйства переняли и применили у себя опыт передовиков, получили у них и подтянулись до них. Надо по-настоящему вести организаторскую работу на фермах, больше уделять внимания укомплектованию их кадрами за счет комсомольцев и молодежи, кропотливо и терпеливо учить людей лучшему ведению животноводства. И тогда наш район внесет еще больший вклад в дело всенародной борьбы за обилие продуктов в стране.

Н. АВРАМЕНКО,
доярка колхоза «Заветы Ленина».

Работа с молодежью — наш партийный долг

На участие подземного транспорта, как во всяком большом коллективе, имеются разные люди: и хорошие, добросовестные рабочие, которые знают и любят свое дело, — таких большинство, и новички, только вступающие в шахтерскую жизнь. Замечательно трудятся, например, крепильщики А. Педоменко и М. Н. Гога, машинисты электровозов В. Шульц, М. Казанцев и другие. Они выполняют нормы выработки на 150—160 процентов, крепко соблюдают трудовую дисциплину.

Но есть в коллективе и нерадивые рабочие. Наша партийная группа видит свой долг в том, чтобы воспитать из таких людей полезных членов советского общества. Конечно, методы и приемы воспитания в каждом отдельном случае бывают различными, но все они, в конечном счете, сводятся к одному: к созданию вокруг нерадивого товарища определенного общественного мнения и, в то же время, к оказанию ему помощи. Приведу несколько примеров.

Когда Григория Викмулина, только что демобилизовавшегося из Советской Армии, принимали работать к нам на участок, мы подлагали, что он окажется достойным своего отца. На шахтах Кузбасса старший Викмулин проработал 35 лет и за все долгие годы своей горняцкой жизни не сделал на работе ни одного прогуга, всегда был примером в труде. Но Григорий не пошел за отцом: за полгода работы на подземном транспорте он совершил три прогуга. Поведение молодого рабочего обсуждал цеховой комитет профсоюза и уже на основе его решений Григория Викмулина после первого и второго прогугов перевели на нижеоплачиваемую работу. Однако это не помогло, и, когда Викмулин в третий раз прогугал, цехком профсоюза решил просить начальника шахты уволить нерадивого рабочего.

И вот здесь вмешался партгруппа участка. Ведь уволить с работы — самый простой выход, а надо человека воспитать, тем более что Викмулин молод. И решил сходить к отцу Григория Викмулина и посоветоваться с ним, что же дальше делать с его сыном.

— Посылайте Гришу на такие работы, — сказал отец, — где бы он всегда был на виду у других рабочих... За парнем глаз нужен...

После этого по совету коммунистов я перевел его с начальником участка Т. Мигуновым, и мы решили еще раз испытать молодого горняка. Григория Викмулина поставили пятым. Он оказался в постоянном соседстве с другими рабочими, и дела у него быстро пошли на поправку. Он перестал прогугивать и добился того, что начал перевыполнять нормы выработки.

Хуже было с Федором Метлицким. Он очень много прогуливал, его неоднократно называли, переводили с одной работы на другую, лишали единовременного вознаграждения за выслугу лет. Но Метлицкий, казалось, был неперемываем, и руководитель участка транспорта решил избавиться от него, да так, чтобы в трудовую книжку записать, за что уволен с шахты. Однако, прежде чем принять окончательное решение, коммунисты партгруппы попытались вызвать Федора Метлицкого на откровенный разговор.

Нам удалось выяснить, что он попал под влияние «друзей», которые и вовлекли его в пьянство. Не все в порядке оказалось у Метлицкого и в семейной жизни — он не был с женой зарегистрирован. Мы долго говорили с рабочим, убеждая его в необходимости немедленно уладить свои семейные отношения и бросить «друзей»-пьяниц.

— Сделайте это, тогда и приходи разговаривать о работе, — сказали мы ему на прощание.

Через несколько дней Метлицкий вместе с женой пришел на участок

и торжественно положил перед начальником свидетельство о браке. Мы от души поздравляли товарища, он тут же дал слово нам и жене, что не будет нарушать дисциплину, и попросил не увольнять с шахты. Метлицкий обещал так искренне, что мы еще раз ему поверили — и не ошиблись. С того памятного разговора прошло уже полгода, и все это время Федор честно работает, больше не прогуливает, производственные нормы выполняет на 140 процентов. Но работа по воспитанию Метлицкого продолжается и теперь, несмотря на эти радостные перемены в его поведении.

Партгруппа участка ни на минуту не выпускает из своего поля зрения жизнь и работу молодежи. Когда на машиниста электровоза Сергея Сухова, которому всего-то 18 лет, попали жалобы, что он грубо ведет себя на производстве, не внимателен к работе, решено было выгнать его, как говорится, «за круг». По совету коммунистов комсомольская организация участка провела молодежное собрание, перевоспитав от Сергея ответа за его поступки. Разговор с товарищами лицом к лицу возмел действие: молодой машинист начал работать лучше, стал гораздо выдержаннее вести себя.

Вопросы воспитания молодежи регулярно обсуждаются на собраниях партгруппы. В этом году, например, мы уже трижды слезались. Коммунисты бьются и на собраниях комсомольцев участка. О результатах всей этой нашей деятельности можно судить хотя бы по тому, что прежде на участке было всего 10 комсомольцев, а теперь их стало 19. На участке организована комсомольско-молодежная смена, которая из месяца в месяц перевыполняет план вывозки угля.

В. ВЫХОДЦЕВ,
партгруппы участка подземного транспорта шахты № 5.

г. Киселевск.

Экономьте лес на шахтах!

Ежегодно на Ленинский рудник поступает несколько железнодорожных составов, груженных лесом. В год шахты расходуют десятки тысяч кубометров древесины. Есть из чего экономить, и достигнуто в этом отношении уже немало.

Однако предстоит сделать еще больше. За девять месяцев шахты рудника переработали 7.337 кубометров древесины. Публикуемые сегодня выступления свидетельствуют о больших возможностях экономии лесоматериала на Ленинском руднике.

Централизованное снабжение — выгодное дело

В прошлом году в тресте «Ленинуголь» был создан склад для централизованного снабжения шахт лесом. В августе был открыт второй такой же склад — для обеспечения крепильных материалов шахт южнорусской группы. Выгоды, которые дала реорганизация, больше чем очевидны. Лишь один склад позволил сэкономить все механизмы сконцентрировать на центральных складах, создать поточную приемку и разгрузку древесины. Если в 1955 году подача кубометра леса на разгрузку обходилась почти в 16 рублей, то теперь она стоит меньше 2 рублей. Разгрузка кубометра руды обходилась в 9 рублей с копейками, а теперь требует 3 рубля с небольшим. Если учесть еще экономию от так называемого прихода и разгрузки леса на стойках, то окажется, что всего по этим пунктам сэкономлено примерно полтора миллиона рублей в год.

Надо еще учесть, что большую экономию дали высвобождение 115 рабочих и сокращение на восемь единиц штата начальников складов. Наконец, больше чем на треть сократилось число машинистов, необходимых для перевозки леса.

Ясно, что дальнейшее улучшение работы лесных складов приведет к еще большим выгодам. И ясны и ближайшие задачи.

Центральные лесные склады еще не полностью удовлетворяют потребности шахт, особенно по ассортименту леса. Получается так: шахты своевременно не едут за лесом, а в результате, какие материалы им нужны, мы определяем приблизительно, перед тем как выехать на место, а сами же остаемся в виноватых. Вот и сейчас для будущего года шахты еще не представили заявок со спецификацией леса, хотя должны были сделать это месяц назад. Мы вынуждены задерживать свою объединенную заявку и таким образом затрудняем расчеты планирующих организаций, да и свою будущую работу.

Шахты и лесные склады могут и дальше сократить затраты леса и расходы на его переработку. Но решение связанных с этим вопросов зависит не только от них, а от комбинации, от совнархоза.

Прежде всего необходимо создать в тресте самостоятельный лесной отдел. Управление технического снабжения, куда он войдет, сейчас занимается коммерческой деятельностью, а лесной отдел — производственной. Поэтому нас в управлении считают как минимум «инородным телом», что, бесспорно, сказывается на работе. Не считается с бюджетом лесного отдела, управление за его счет содержит несколько своих работников.

Необходимо упорядочить поставки древесины. За кубометр лесоматериала, переработанного на шахте, платят 109 рублей, а за кубометр подготовленного к работе — 125. Нам самим ошкуривать и разрезать кубометра обходится всего в пять рублей, таким образом, на каждом кубометре ошкуривания и разрезания леса 11 рублей тратятся зря.

Сейчас все шахты, за исключением имени С. М. Кирова и «Польсаявская-3», снабжаются лесом централизованно. В ближайшее время будут переведены на централизованное лесоснабжение и эти две последние. В итоге значительно сократятся затраты на грузовые операции и разгрузку древесины, а значит снизится себестоимость угля.

П. БАРБАШЕВ, начальник лесного отдела треста «Ленинуголь».

Следует обратить внимание и на другие вопросы, связанные с извлечением леса при посадке лав. До настоящего времени у нас, да и у других шахт рудника, посадка, как правило, ведется вручную. Правда, кое-где эту трудоемкую и опасную операцию пытался механизировать. Дело это стоящее, и каждое разумное предложение по механизации посадки заслуживает особого внимания.

Именно поэтому горнякам непонятно отношение к ценному, на наш взгляд, новшеству инженера технического отдела треста «Ленинуголь» т. Юдина и начальника лесного отдела т. Барбашева. Еще два года назад завод «Красный Октябрь» по их чертежам, одобренным текстом треста, изготовил так называемый посадочный клин. Первичное испытание

показало его громадные преимущества перед другими видами посадок. Лебедка с вентиляционным шестом тянула клин по забойу. Утолщением, направленным в сторону забоя, клин выдавливал на дорожку стойки, а крючком, который устанавливался с другой стороны, выталкивал и домал оставшиеся в завале. Примерные подсчеты показали, что таким путем можно сохранить до 20 процентов рудничной стойки. Шахта «Польсаявская-2», куда клин был передан на промышленные испытания, механизация посадки клином дала бы более миллиона рублей годовой экономии.

Однако руководители «Польсаявской-2» безответственно отнеслись к испытанию нового приспособления. Понятно, что у посадочного клина есть недостатки, его конструкция требует «доводки», но беда в том, что эти недостатки не выяснены, так как испытания клина по существу не проводились. А трест «Ленинуголь» на них и не настаивал.

Сбережение леса имеет огромное значение не только для угольной, но и для других отраслей народного хозяйства. Надо, чтобы за бережное расходование его боролись все так, как и за выполнение государственного плана.

А. БЕЛЬСКИЙ, начальник 4-го участка шахты имени С. М. Кирова.

Следует обратить внимание и на другие вопросы, связанные с извлечением леса при посадке лав. До настоящего времени у нас, да и у других шахт рудника, посадка, как правило, ведется вручную. Правда, кое-где эту трудоемкую и опасную операцию пытался механизировать. Дело это стоящее, и каждое разумное предложение по механизации посадки заслуживает особого внимания.

Именно поэтому горнякам непонятно отношение к ценному, на наш взгляд, новшеству инженера технического отдела треста «Ленинуголь» т. Юдина и начальника лесного отдела т. Барбашева. Еще два года назад завод «Красный Октябрь» по их чертежам, одобренным текстом треста, изготовил так называемый посадочный клин. Первичное испытание

показало его громадные преимущества перед другими видами посадок. Лебедка с вентиляционным шестом тянула клин по забойу. Утолщением, направленным в сторону забоя, клин выдавливал на дорожку стойки, а крючком, который устанавливался с другой стороны, выталкивал и домал оставшиеся в завале. Примерные подсчеты показали, что таким путем можно сохранить до 20 процентов рудничной стойки. Шахта «Польсаявская-2», куда клин был передан на промышленные испытания, механизация посадки клином дала бы более миллиона рублей годовой экономии.

Однако руководители «Польсаявской-2» безответственно отнеслись к испытанию нового приспособления. Понятно, что у посадочного клина есть недостатки, его конструкция требует «доводки», но беда в том, что эти недостатки не выяснены, так как испытания клина по существу не проводились. А трест «Ленинуголь» на них и не настаивал.

Сбережение леса имеет огромное значение не только для угольной, но и для других отраслей народного хозяйства. Надо, чтобы за бережное расходование его боролись все так, как и за выполнение государственного плана.

А. БЕЛЬСКИЙ, начальник 4-го участка шахты имени С. М. Кирова.

Следует обратить внимание и на другие вопросы, связанные с извлечением леса при посадке лав. До настоящего времени у нас, да и у других шахт рудника, посадка, как правило, ведется вручную. Правда, кое-где эту трудоемкую и опасную операцию пытался механизировать. Дело это стоящее, и каждое разумное предложение по механизации посадки заслуживает особого внимания.

Именно поэтому горнякам непонятно отношение к ценному, на наш взгляд, новшеству инженера технического отдела треста «Ленинуголь» т. Юдина и начальника лесного отдела т. Барбашева. Еще два года назад завод «Красный Октябрь» по их чертежам, одобренным текстом треста, изготовил так называемый посадочный клин. Первичное испытание

Пребывание в Югославии Министра обороны СССР Маршала Г. К. Жукова

ЛЮБЛЯНА, 14 октября. (ТАСС). Министр обороны СССР Маршал Г. К. Жуков и сопровождающие его высшие офицеры Советской Армии возвратились в Любляну после поездки по Словении.

В Любляне Маршал Г. К. Жуков посетил металлургический завод «Литострой». На заводском дворе от имени коллектива «Литостроя» Маршала Г. К. Жукова приветствовали технический директор М. Еж, секретарь заводского комитета Союза коммунистов Югославии П. Ягер, председатель рабочего совета М. Фени и рабочие завода.

В цехах Маршал Г. К. Жуков ознакомился с процессом производства турбин — главного вида продукции, выпускаемой этим крупнейшим предприятием Югославии. Здесь строит турбины мощностью до 75 тысяч лошадиных сил для шахт и транспортное оборудование.

Маршал Г. К. Жуков интересовался вопросами производительности труда, работой конструкторского бюро, внедрением в производство рационализаторских предложений рабочих, ролью общественных организаций.

Во всех цехах гости тепло приветствовали рабочие. Они с радостью встретили привет от трудящихся Советского Союза, который передал Г. К. Жуков в беседе с рабочими стального цеха Маршала Г. К. Жуков заметил: «Надо бы то бы то не стало добиваться установления прочного мира, чтобы можно было переключиться в таких цехах все пулеметы и пушки, а ведь они сделаны из хорошей стали». Это замечание Министра обороны СССР рабочие встречают восторженными одобрениями.

Рабочники завода рассказали советским гостям, что на «Литострое» в последние торжественный вечер и юбилейной программы, посвященной 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

После осмотра комбината Маршал Г. К. Жуков сделал в книге почетных гостей следующую запись: «От всей души желаю братскому нам югославскому народу огромных успехов в деле строительства социализма».

Рабочим, инженерам и техническому составу «Литостроя» желаем успехов в выполнении заданий правительства. Желаем успехов от рабочего класса Советского Союза».

Вслед за посещением комбината «Литострой» Маршал Г. К. Жуков и сопровождающие его лица ознакомились с учебным центром связи Югославской Народной армии в Шен-Вид (Любляна). В честь Министра обороны СССР Маршала Г. К. Жукова дал обед председателя Исполнительного веча Народной Республики Словении Б. Крайгер, во время которого Б. Крайгер и Маршал Г. К. Жуков обменялись речами.

Призывы ЦК КПСС на страницах китайской печати

ПЕКИН, 14 октября. (ТАСС). Сегодня на пекинские газеты на первых страницах под крупными заголовками публикуют полный текст Призывов ЦК КПСС к 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Газета «Жэньминьцзяо» помещает Призывы на первой полосе под заголовком «Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества, подорвавшую империализм и ознаменовавшую начало эры социализма».

Сегодня утром Призывы ЦК КПСС передавались центральной радиостанцией Китая.

Постановление, содействующее дальнейшему укреплению социалистической экономики ГДР

БЕРЛИН, 14 октября. (ТАСС). Принятое Советом Министров Германской Демократической Республики постановление об обмене 13 октября вступило в силу. Оно предусматривает, что в отношении граждан ГДР обмен в Берлине, в городах и селах ГДР обмен будет закончен с 30 часов на территории Германской Демократической Республики находится в обращении только новые денежные знаки.

Постановление правительства встретило полное понимание и поддержку со стороны населения. Об этом свидетельствует, в частности, тот факт, что на помощь органам производящим обмен денежных знаков, пришли тысячи добровольцев из населения. Сегодня агентство АДН сообщает о нормальном функционировании торговых сети республики. Публикуются также многочисленные высказывания представителей трудящихся и общественности, приветствующих это мероприятие правительства, как содействующее дальнейшему укреплению социалистической экономики ГДР.

Рост промышленного производства в Индии

ДЕЛИ, 15 октября. (ТАСС). В печати опубликованы данные о промышленном производстве в Индии за первую половину 1957 года. Производство цемента возросло на 222 тыс. тонн, добыча угля увеличилась на 2 млн. тонн и составила 21.600 тыс. тонн. Производство хлопчатобумажных тканей возросло с 2.769 млн. ярдов по сравнению с 2.583 млн. ярдов за соответствующий период прошлого года. Увеличилось также производство автомобилей, дизельных машин, радиоприемников, бумаги, сахара и других товаров.

Заявление президента Ливана

БЕИРУТ, 14 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Ориан», вчера президент Ливана Шамун в связи с высказанной египетскими войсками в Ливане призывая срочного посла США в Ливане Дональда Хита и вновь заявил, что в случае возникновения оружейного конфликта Ливан выступит на стороне Сирии.



В Пекине ведутся наблюдения за первым искусственным спутником Земли. НА СНИМКЕ: пекинские ученые наблюдают за спутником. Фото агентства Синьхуа.

После запуска первого в мире искусственного спутника Земли

Размышления американских газет

НЬЮ-ЙОРК. Недавно президент Эйзенгауэр на пресс-конференции объявил, что создан и запущен в орбиту искусственный спутник Земли, Советский Союз добился явного политического преимущества перед Соединенными Штатами. Газета «Нью-Йорк таймс», разделяя это мнение президента, писала: «В политическом отношении советский спутник Земли имеет огромное значение. Аналогичные мнения высказывали и другие органы печати, черпающие информацию в правящих кругах США. Агентство Франс Пресс в сообщении из Вашингтона заявляло: «Безусловно, научное исследование искусственного спутника Земли обеспечило Советскому Союзу далеко идущий успех, который будет иметь большое влияние на международную политику, настойчиво укрепляется в Вашингтоне».

Однако, несмотря на призыв подчеркивать лишь политическое значение факта запуска советского спутника Земли, американская печать вынуждена отметить и другие стороны, вытекающие из этого факта. Газеты высказываются об этом все более определенно. Отношение в прошлом к этому моменту, когда озадаченный руководитель научно-исследовательского отдела морского министерства США контр-адмирал Беннетт не нашел ничего лучшего, как заявить в радиопередаче, что советский спутник Земли — всего лишь простой кусок железа.

Ныне «Нью-Йорк таймс», размышляя над вопросом: «Какое значение имеет спутник?», пишет, что советские ракеты, способные запустить спутника, могут доставить также атомные и водородные бомбы на расстояние многих тысяч миль». Газета явно высказывает сожаление по поводу того, что в США «существовала тенденция сомневаться в истинности августовского заявления Советского Союза о межконтинентальных баллистических ракетах или умалять его значение». Утверждала, что Советский Союз «имеет такие ракеты», которые могут создать угрозу для каждого американского города или базы, газета добавляет: «Ясно, что у нас нет таких ракет, и неизвестно, когда мы их получим».

Газета «Нью-Йорк уорлд телеграм энд сан» в редакционной статье, комментируя тот же вопрос, заявляет, что «межконтинентальный баллистический снаряд считается «абсолютным» оружием, дающим стране, обладающей им, бесспорное превосходство». Запуском спутника, заключает газета, русские решительно подтвердили свое заявление о создании межконтинентальной ракеты, способной нести боевой заряд.

«Нью-Йорк геральд трибюн» утверждает, что «советская искусственная Луна» имеет колоссальное военное значение». Как сообщает эта газета, военные представители США «отказались публично обсуждать военное значение спутника. Некоторые дали понять, что это их нежелание основано на полученных инструкциях, предписывающих держать язык за зубами; но неформально высказывают мнение, что запуск спутника можно сравнить в военной области с открытием пороха, изобретением двигателя внутреннего сгорания и расщепления атома». Военные круги, продолжает газета, проявляют интерес к дальнейшему развитию запуска спутника Советским Союзом и, в особенности, к вопросу о создании ракет еще более совершенного типа.

В другой статье, снабженной разительным заголовком «Уроки нашего поражения», «Нью-Йорк геральд трибюн» заявляет, что «нынешнее советское превосходство в области ракет, несомненно, делает каждый стратегический пункт в Соединенных Штатах уязвимым для термоядерной бомбардировки ракет».

Зверства английских империалистов в Омане КАИР, 14 октября. (ТАСС). Английские реактивные самолеты продолжают сбрасывать бомбы на жителей района Джебель эль-Ахдар. Об этом говорится в распространенном на печати заявлении представителя влиятельных кругов в Каире. В заявлении указывается, что английские самолеты сбросили на мирное население этого района тонны взрывчатых веществ и ракетных снарядов.

Арест агентов иностранной разведки в Польше ВАРШАВА, 14 октября. (ТАСС). Как сообщает польское агентство печати, органы общественной безопасности Польши арестовали агентов иностранной разведки Янушу Пуделевича и Софию Ратайчик. В ходе следствия установлено, что Я. Пуделевич и С. Ратайчик, побывавшие недавно во Франции, были привлечены для шпионской работы против Польши. Задержанные показали, что находились по личным делам во Франции, они прошли специальную подготовку по шпионским методам.

Заявление министра национальной обороны Сирии ДАМАСК, 13 октября. (ТАСС). В газете опубликовано заявление министра национальной обороны Сирии Халеда Азема представителям печати. В заявлении говорится: «Все методы, которые США использовали для оказания давления на Сирию с тем, чтобы она изменила свою национально-освободительную политику и отказалась от политики позитивного нейтралитета, провалились. Несомненно, США попытаются найти и применить новые методы, чтобы оказать воздействие на Сирию. Однако и новые методы не принесут успеха американским империалистам. Сирия готова противостоять любому нежелательному давлению».

Благодаря тесной сплоченности народа, правительства и армии планы империалистов были сорваны и разбиты. Сознание народа стало настолько высоким, что ни не потерпит какого-либо иностранного вмешательства во внутренние дела Сирии». Какое-то время Н. С. Хрущев с корреспондентом газет «Нью-Йорк таймс», Халед Азем сказал: «Заявление советских руководителей подтверждает наличие крепкой дружбы между нами. Эти заявления также имеют значение в духе наших связей и убеждают в том, что судьба Сирии является частью судьбы всего мира».

«КУЗБАСС» 3 стр. 16 октября 1957 г.

Благородная и дружественная позиция Советского Союза

ДАМАСК, 14 октября. (ТАСС). По сообщению из Халеба, Генеральное консульство СССР в Халебе посетили члены руководящего комитета Лиги борьбы против империализма и колониализма.

По поручению членов комитета шейх Камаль Мансур выразил горячую благодарность Советскому правительству и советскому народу за благородную и дружественную позицию, занимаемую Советским Союзом в деле защиты национальных интересов арабских народов и сирийского народа в частности.

Против вмешательства во внутренние дела Индии

ДЕЛИ, 14 октября. (ТАСС). Вчера в Дели состоялся митинг протеста против предложений западных держав в Совете Безопасности ввести в Кашмир чрезвычайные вооруженные силы ООН.

В резолюции, принятой на митинге, в частности говорится: «Участники митинга жителей Дели вновь заявляют: Кашмир является неотъемлемой частью Индийской республики; Кашмир в конституционном порядке и окончательно был присоединен к Индии в 1947 году, и никто не имеет права ставить под сомнение факт этого присоединения».

Участники митинга осуждают позицию, занятую западными державами, несущими ответственность за продолжение кашмирского спора с тем, чтобы содействовать своим империалистическим интересам в Азии.

Народ Индии, указывает далее в резолюции, который примерно в течение 150 лет терпел оккупационную армию иностранной державы, не допустит введения в Кашмир иностранных войск и будет сопротивляться этому всеми имеющимися в его распоряжении силами.

Участники митинга призывают всех граждан Индии, независимо от их партийной принадлежности, быть бдительными и поднять свой мощный голос протеста против злокачественных мероприятий империалистических держав. Мировые и прогрессивные силы всего мира — вместе с нами.

XII сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 14 октября. (ТАСС). Сегодня на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН было утверждено решение Генерального комитета о включении в повестку дня нынешней сессии предложенного чехословацкой делегацией вопроса «О составе Генерального комитета Генеральной Ассамблеи». Большинство голосов Ассамблея приняла решение о сохранении деятельности консультативного комитета по пересмотру Устава ООН, состоящего из представителей всех членов ООН. Комитет должен не позднее как в XIV сессии Генеральной Ассамблеи подготовить доклад о месте и времени созыва генеральной конференции по пересмотру Устава ООН. Ассамблея утвердила также доклад комитета по административным и финансовым вопросам.

По пути гонимых ядерных вооружений

БОНИ, 14 октября. (ТАСС). В связи с состоявшимся под председательством Аденауэра заседанием федерального совета обороны западногерманская печать указывает, что речь идет об оснащении бундесвера и вооруженных сил других стран — участниц НАТО новейшими видами оружия.

Совет обороны при правительстве ФРГ, как отмечает газета «Зюддеutsche Zeitung», разделяет взгляды государственного секретаря США Даллеса и главнокомандующего вооруженных сил НАТО генерала Норстада о необходимости увеличения боевой мощи вооруженных сил Североатлантического блока и рассматривает их как «степень того, что командование НАТО полагает о участии этого блока форсировать военные приготовления». «Федеральное правительство», — пишет газета, — готово к тому, чтобы оснастить бундесвер тактическим атомным оружием».

БОНИ, 14 октября. (ТАСС). Как явствует из сообщений газеты «Ди Вельт», правительство ФРГ наметило программу с целью в течение ближайших пяти лет оснастить западногерманскую армию ракетным оружием. В печати указывается, что расходы на военные цели в ФРГ будут постоянно возрастать.

Заявление министра национальной обороны Сирии

ДАМАСК, 13 октября. (ТАСС). В газете опубликовано заявление министра национальной обороны Сирии Халеда Азема представителям печати. В заявлении говорится: «Все методы, которые США использовали для оказания давления на Сирию с тем, чтобы она изменила свою национально-освободительную политику и отказалась от политики позитивного нейтралитета, провалились. Несомненно, США попытаются найти и применить новые методы, чтобы оказать воздействие на Сирию. Однако и новые методы не принесут успеха американским империалистам. Сирия готова противостоять любому нежелательному давлению».

Благодаря тесной сплоченности народа, правительства и армии планы империалистов были сорваны и разбиты. Сознание народа стало настолько высоким, что ни не потерпит какого-либо иностранного вмешательства во внутренние дела Сирии». Какое-то время Н. С. Хрущев с корреспондентом газет «Нью-Йорк таймс», Халед Азем сказал: «Заявление советских руководителей подтверждает наличие крепкой дружбы между нами. Эти заявления также имеют значение в духе наших связей и убеждают в том, что судьба Сирии является частью судьбы всего мира».

«КУЗБАСС» 3 стр. 16 октября 1957 г.

Стройка новой дороги близится к концу 27 лет назад Цирковая кавалькада

Знамя революционных горняков Чехословакии

НАК УЖЕ сообщалось в газете «Кубасс», проходчик шахты № 3-3-бис С. Г. Притзов провел нынешний отпуск на одном из лучших европейских курортов — в Барловых Варах и сейчас делится впечатлениями о встречах с шахтерами Чехословакии.

12 июля 1930 года на Прокопьевском руднике состоялся общегородской митинг. 10 тысяч трудящихся собрались, чтобы решить: кого послать своим делегатом на пятый Конгресс профинтерна.

Около двух месяцев пробыл в отлучке И. Н. Новиков. Кроме участия в Конгрессе профинтерна, ему посчастливилось быть советским делегатом на 10-й Международной конференции революционных горняков.

На этой конференции горняки разных стран обменялись памятными подарками. В частности, делегаты революционных горняков Чехословакии преподнесли горнякам Сибири свое Красное знамя.

Примите в подарок от нас это знамя как залог того, что мы готовы встать на защиту СССР. Какую сибирскому руднику передать памятный подарок? Знамя должно быть у нас, — заявил представитель Анжерского рудника.

В Прокопьевск Иван Николаевич вернулся с дорогим подарком. Здесь памятное знамя чехословацких горняков сделали наградой за успехи в соревновании шахт.

Об этом эпизоде и вспомнили на шахте № 3-3-бис, построенной взамен Центральной штольни. Горняки шахты решили написать коллективу рабочих чехословацкой шахты Иржи треста «Соколовуголь» письмо с предложением возобновить завязавшуюся 27 лет тому назад дружескую связь.

Одновременно горняки шахты № 3-3-бис решили просить областной комитет профсоюза рабочих угольной промышленности вернуть им памятное знамя революционных чехословацких шахтеров, которое находится сейчас на хранении на одной из шахт Кузбасса.



На трассе СТАЛИНСК-АБАКАН. Видны станции Сталинка, Мыйска, Чарыш, Балыкса.

День и ночь не спит гуд машин на строительстве железной дороги Сталинка-Абакан. Несмотря на проливные дожди, строители упорно продвигаются все дальше и дальше на восток.

Осталось подготовить 12 км полотна и уложить около 40 км рельсов. Недалек день, когда первый шпаленный мост будет вставлен на Кузнецкий металлургический комбинат.

С большим энтузиазмом работают коллектив сборочной базы, задача которого — бесперебойно обеспечивать укладчиков готовыми звеньями пути.

Бригада Михаила Шинкаренко с боевым заданием. Каждый день на головной участок отсылаются маршруты с «пакетами» звеньев.

НА СНИМКЕ: путеукладчики из бригады В. Федорчука ведут укладку пути недалеко от станции Чарыш. Фото В. Стрельникова.

Выигрыш в 100.000 рублей. Из Кургана-Тюбе сообщают, что 13 октября рабочий одного из местных предприятий предьявил в сберкассу облигацию трехпроцентного Внутреннего выигрышного займа, на которую в десятом дополнительном тираже выпала выигрыш в сто тысяч рублей.

Сельский комбинат бытового обслуживания. В эти предпраздничные дни в селе Тисульском района часто везут в новые дома всевозможные 500 семей колхозников.

Строительство жилья идет повсюду в колхозных селах, рабочих поселках, дачных районах, на рудниках. Большим событием в культурной жизни трудящихся районаго центра явилось открытие комбината бытового обслуживания.

В новом здании перешла часть учащихся 4-й средней школы. Здание просторно и благоустроено. Здесь светлые классы, есть спортивный зал, помещения для мастерских и лабораторий.

Хорошо будет учиться в новой школе № 72. НА СНИМКЕ: у подъезда новой школы № 72. Фото В. Скоробогатова.

О наших товарищах

Мастер П. М. Ковалик

Павел Моисеевич Ковалик, выпускник строительной школы № 2, вот уже несколько лет работает мастером производственного обучения в той же школе. Он подготовил много квалифицированных штукатуров, о нем заслуженно идет добрая слава в коллективе первого строительного управления треста «Сталинскпромстрой».

Павел Моисеевич с первых же дней занятий изучает психологию, склонности каждого учащегося, по долгу беседует с ними о том, что они читают, знакомятся с их родителями.

И не удивительно, что учащиеся часто обращаются за советами к своему учителю. Ковалик бывает в общежитии в учебное время, по душам беседует со своими питомцами.

Павел Моисеевич нашел правильный тон с учащимися. Он никогда не повышает голоса. Откровенные беседы, личный пример — вот его средства воздействия.

Павел Моисеевич добился того, что все учащиеся группы стали коммунистами, участвуют в художественной самодеятельности.

Мастер Ковалик настойчиво работает над собой. Он закончил 10-й класс вечерней школы, сейчас он учится на последнем курсе строительной школы № 2 Прокопьевского техникума.

Где мастер сам служит примером, проявляет заботу об учащихся, там и дело идет хорошо. В группе Ковалика хорошая дисциплина и успеваемость. Былые его ученики Лазарев, Козлова, Кривошова стали передовиками производства.

И как жаль, что в школах еще бывают мастера производственного обучения, которые сами совершают недостоинные поступки, теряют уважение своих воспитанников. Мастер строительной школы № 2 Прокопьевского техникума группы плотников. Дисциплина в его группе была плохой.

успеваемость неудовлетворительной. Это произошло потому, что мастер пьянствовал, однажды был даже оштрафован на 5 суток за хулиганство. Такой мастер не может быть хорошим воспитателем.

Мастерам-преподавателям есть с кого брать пример. Надо лучше знакомиться с тем, как работает Павел Моисеевич Ковалик, настоящий учитель и воспитатель.

И. Молчанов. (Корр. «Кубасса»).

МОСКВА-ДОНБАСС-КУБАНЬ



Большая цирковая кавалькада отправилась в этот день из Москвы в дальний путь. В одном из залов ЦДРИ собралось много москвичей, желающих проводить артистов. Выступившие здесь на митинге Министр культуры СССР Н. А. Михайлов, председатель ЦК профсоюза работников культуры Б. С. Яковлев, народная артистка СССР С. В. Глинкина и другие напутствовали отъезжающих. В 12 часов дня цирковая кавалькада выехала на улицы Москвы.

Уже здесь в пути начался первый концерт, в котором выступили все 80 артистов-участников поездки. Он продолжался в обеденный перерыв в цехах Московского автомобильного завода имени Лихачева. Автомобилистроители горячо поблагодарили артистов цирка за интересный концерт.

В десятках городов страны по маршруту Москва — Донбасс — Кубань побывает цирковая кавалькада. В течение почти трех недель мастера цирка будут выступать в цехах заводов, колхозных клубов. Во многих городах и концертных примут участие артисты местных цирков.

Цирковая кавалькада, посвященная 40-летию Великого Октября, вылетела в смотр достижений советского циркового искусства. (ТАСС).

Мрамор Урала



Широко механизирована добыча в Коелинском карьере Челябинской области. Здесь имеется большой парк камерных и других машин. На вскрышных работах применяются мощные снрепреры, бульдозеры, самосвалы. Предприятие располагает также погрузочными автомашинами. Добытый мрамор транспортируется до железнодорожной станции Еманжелинская мощными автомашинами.

За последние годы добыча мрамора в карьере возросла в 10 раз. Мрамор в большом количестве отправляется на заводы Москвы, Киева, Риги и других городов.

НА СНИМКЕ: камерная машина А. М. Столярова производит последнюю операцию — продольно-вертикальный разрез, который отделяет готовый блок. (Фотохроника ТАСС)

ПЕРЕД подполковником милиции Петром Михайловичем Батютой лежит заметно распухшая за последние время папка — «Дело № 38».

Вот и сейчас П. М. Батюта прикалывает к протоколу допроса свежий документ — отчет работников милиции о том, что Илья Алексеевич Кузнецов, опять выдвин в областном центре.

Кто он такой — Илья Алексеевич Кузнецов? Какое преступление совершил? Ему нет и 40 лет. Было время, когда он учился, подавал надежды, вместе со сверстниками мечтал о большом будущем. Но силы воли, настойчивости ему не хватало, чтобы добиться осуществления своей мечты. Потерял он голову, чрезмерно увлекшись спиртным.

Пьянство заставило этого человека с образованием потерять элементарную совесть. Вот тогда-то Кузнецов впервые увидел на улице с протянутой рукой...

Его ровесники, младшие и старшие товарищи работали, а он, став на путь лжи, обмана, ставлял себя «казавской сиротой», злобно уклонялся от трудовой жизни.

Были дни, когда он, в надежде, получить денежную помощь, выдал себя за племянника крупного военного деятеля нашей страны. Но это производило лишь минутный эффект.

О людях, потерявших совесть

Кузнецова разоблачили, и самозванцу пришлось уходить ни с чем. Одно время ему удавалось незаконно получать пенсию инвалида Отечественной войны. Затем выяснилось, что пальцы рук он потерял, отморозив их уже после войны «по пьянству», и на такую пенсию не имеет права.

Желание пожить за чужой счет не покидало его, когда он оказался в Кедровском доме инвалидов. Здесь ему были созданы все условия. Но режим тяготил его. Выбрав удобную минуту, он сказал противнику его учреждения последнее «спасибо» и, похитив со двора лошадь, бежал.

Много хлопот доставил образованный жулик областному отделу социального обеспечения. Заведующий отделом т. Ермишкин говорит: — На тысячи рублей имущества растащил из домов инвалидов нашей области этот тип.

Наконец, Кузнецов оказался в заключении. Только и это не помогло впрок. Объяв срок, он не перешагнул прежних покоев.

Если ему предлагают заняться полезным трудом, Кузнецов дичинно заявляет: — Зачем работать? Мир не без добрых людей! До сотни в день выручу...

Иногда два бродяги, у которых нет ни семьи, ни квартиры, встречаются, делятся «опытом» — какие районы города более многолюдны, где трудиться особенно шельры.

И все-таки «сферы влияния» пропадают и дело stalkиваются на улице Вокзальной. Обиженно это бывает перед приходом московского или новосибирского поездов.

«Счастливые место. Пассажиры — народ денежный. Важно их только вовремя разжалобить», — думают оба.

Видишь их лица, опухшие от выпитого накутану слышишь жалостливый голос — и невольно встает перед глазами нкая картина.

Жители Прокопьевска уже несколько лет обращаются в стол усл. Центрального почтамта к чело-

веку, лишнему кистей обеих рук. Мужчина, который, казалось бы, сам нуждается в помощи со стороны, целый день занят заполнением всевозможных бланков, ушаковой посылкой, бандеролей.

«Я часто бываю на почте, — пишет в редакцию инженер А. В. Ребесков. — И каждый раз с восхищением гляжу на героический труд этого служащего. Если раньше меня мог вынудить на подачку какой-то нищий, то теперь я вообще перестал откликаться на самые жалостливые позы и протянутые руки».

Да, уже одно то, что Виктор Васильевич Вахрушев, потерявший кисти рук в финскую войну, пошел работать — является подвигом. Как инвалид первой группы он получает от государства около 800 рублей пенсии. Имеет пятерых детей, старшая дочь уже учится в институте. Но беспокойная натура у этого человека. Почувствовал он, что не ушли его силенки, что он способен принести пользу людям. И девять лет назад он пришел к начальнику почтамта.

Заметим, кстати, что В. В. Вахрушев на 15 лет старше попрыгайки Кузнецова! А сколько таких героев вокруг нас, с нами рядом! Труд стал попросту, старшая дочь уже учится в институте. Но беспокойная натура у этого человека. Почувствовал он, что не ушли его силенки, что он способен принести пользу людям. И девять лет назад он пришел к начальнику почтамта.

Вот почему советские люди поднимают голос возмущения против паразитических элементов, которые ищут и, к сожалению, еще находят простачков, из ложной гуманности подающих бездельникам свои трудовые рубли.

В. ОЛЕНЕВА. Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Сегодня в кино и клубах

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Спутники детства. Дело пилота Марша. (9-30, 2-10 — дет.; 11-40, 4-15, 6-20, 8-25, 10-30). 2. Сибирь на экране № 44. Мать (9 — дет.) Крысы (10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25). 3. Концерт лауреатов. Всего дорожки (9, 2-30 — дет.; 10-45, 12-30, 4-20, 8-20, 10-10). Рассказ об ольном плавании (6-20, 7-20).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Башня Амур (для детей: 10, 2; для взрослых: 12, 4, 6, 8, 10). ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ. Они встретились в пути (4, 6, 8, 10). 18 ОКТЯБРЯ ОТКРЫТИЕ ЦИРКА. Открыта предварительная продажа билетов.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ ГОРОДА КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ НОВЫЙ КИНОФИЛЬМ

Здесь жил Ленин

Авторы сценария Е. Кригер, С. Бубрик. Режиссер С. Бубрик, оператор Е. Ефимов, композитор Н. Иванов-Радкевич. Автор текста Е. Кригер, читает С. Богомолов. Звукорежиссер С. Ключевский. Производством Центральной киностудии документальных фильмов. Выпуск 1957 года.

В ОКТЯБРЕ НА ЭКРАНЫ ОБЛАСТИ ВЫПУСКАЮТСЯ НОВЫЕ КИНОФИЛЬМЫ:

Производства киностудии «Мосфильм» «Ленинградская симфония», «Летят журавли». Производства киностудии «Ленфильм» «Подлубинские частушки», «Штурм». Производства киностудии им. Горького «Тихий Дон» (I серия). Производства Одесской киностудии «Координаты неизвестности». Производства киностудии документальных фильмов «Лебединое озеро». Производства Чаньчуньской киностудии (Китай) «Рассвет над рекой Мньюн». Производства киностудии «Дефа» (ГДР) «Я жаждал». Производства «Чехословацкой государственной киностудии» «Поправьте фокус». Производства киностудии «Алли» и «Насибан» (Египет) «Райские птички». Производства киностудии «Бомбей токиз лимитед» (Индия) «Любовь матери».

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1958 ГОД на «Промышленно-экономическую газету»

орган Государственного научно-технического комитета Совета Министров СССР. Подписная цена на год — 46 руб. 80 коп. Подписка принимается без ограничения городских, районных, отделений «Союзпечати», конторами, отделениями и агентствами связи, а также общественными уполномоченными по подписке на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 3% ВНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА 10-го дополнительного тиража выигрышей, состоявшегося 30 сентября 1957 года в г.р. Москве. Выигрыши выпали на следующие номера серии и облигаций во всех десяти разрядах займа:

Table with columns: №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в рублях, №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в рублях, №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в рублях. Lists winning numbers and amounts for various bond series.

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 400 рублей. Выигрыши, выпавшие в 10-м дополнительном тираже, выплачиваются по облигациям, имеющим при себе талон № 10. По облигациям, не имеющим при себе талона № 10, выигрыши, выпавшие в десятом дополнительном тираже, не выплачиваются. Такая облигация погашается с выплатой нарицательной стоимости. В таблице указаны выигрыши на двухсотрублевые облигации. В сумму выигрыша включена нарицательная стоимость выигравшей облигации. УПРАВЛЕНИЕ ГОСТРУДСБЕРКАСС И ГОСРЕДИТА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.